Gleichungen mit Ganzen Zahlen
1. Setze Klammern, wenn nötig, so dass das Ergebnis stimmt:

a) 9 – 27 : 9 = 6

b) 9 – 27 : 9 = –2 

c) 5 – (–3) – 4 = 12

d) 8 – 7 + 8 = –7

e) 8 – 7 + 8 = 9

f) 2 + 3 ( 4 = 2 ( 5 + 2

2. Ergänze + und –  so, dass die Gleichung erfüllt ist:

(–8)   7   (–3)   5   =   (–6)   4   (–2)   1

3. Ergänze die Rechenzeichen +,–,( und : so, dass die Gleichung stimmt (schwierig!):

(–3)    5    5    (–2)    16    (–2)   =   0

4. Versuche, mit folgenden „Bausteinen“ möglichst viele Zahlen darzustellen.
Du darfst jeden Baustein nur einmal benutzen, musst es aber nicht.
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Beispiel: 
1 = 3 + (–2)
5. Rätsel: Wie kann man mit acht Achtern die Zahl 1000 erhalten?

8   8   8   8   8   8   8   8  =  1000

6. Stellt euch gegenseitig eigene Rätsel:

· schreibt eine Gleichung mit mehreren Zahlen auf ein Blatt

· z.B. 4 + 3 – 5 = (–8) + 5 – (–5)

· schreibt dann die Zahlen ohne die Rechenzeichen (aber mit Vorzeichen und Gleichheitszeichen) auf.

· z.B.  4   3   5   =   (–8)   5   (–5)

· fertig ist die Rätselaufgabe!

Lösungen
1. Setze Klammern, wenn nötig, so dass das Ergebnis stimmt:

a) 9 – (27 : 9) = 6

b) (9 – 27) : 9 = –2 

c) 5 – ((–3) – 4) = 12

d) 8 – (7 + 8) = –7

e) 8 – 7 + 8 = 9

f) 2 + 3 ( 4 = 2 ( (5 + 2)

2. Ergänze + und –  so, dass die Gleichung erfüllt ist:

(–8)  +  7  – (–3)  +  5   =  – (–6)  +  4  +  (–2)  –  1  (es gibt mehrere Lösungen)
3. Ergänze die Rechenzeichen +,–,( und : so, dass die Gleichung stimmt:

(–3)  +  5  –  5  (  (–2)  +  16  :  (–2)   =   0

4. Versuche, mit folgenden „Bausteinen“ möglichst viele Zahlen darzustellen.
Du darfst jeden Baustein nur einmal benutzen, musst es aber nicht.
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1 = 3 + (–2)




2 = – (–2)




3 = 3




4 = 4




5 = – (–2 + –3)




6 = –3 ( (–2)
etc.

5. Rätsel: Wie kann man mit acht Achtern die Zahl 1000 erhalten?

8   8   8  + 8   8  + 8  + 8  + 8  =  1000

6. individuelle Lösungen

